
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 9 апреля 2025 года 

 

Минфин подготовил проект условий для возвращения иностранного бизнеса (пока не 

опубликованы) 

Результаты заседания Госдумы: привлечение субсидий компаниями с офшорным участием, 

маркировка импортного алкоголя в России, усиление контроля за сделками с драгоценными 

металлами и другие нововведения 

Разъяснения Минфина: повышающий коэффициент на НИОКР при поэтапной сдаче работ, 

«радиоэлектронная» льгота по налогу на прибыль и льготный тариф страховых взносов для 

ИТ-компаний 

Минфин опубликовал актуальную информацию о статусе СОИДН 

Минэкономразвития подготовило два проекта для реализации национальных проектов в 

сфере технологического лидерства 

Госдума ратифицировала соглашение о сотрудничестве с Беларусью в надзоре за 

финансовым рынком 

Государство выделит субсидию на популяризацию роботов 

ФНС ввела новую форму заявления о предоставлении справок о налоговых расчетах  

Штрафы со скидкой 50% для бизнеса распространят на результаты прокурорского надзора 

Планируется изменить правила проведения проверок ККТ 



 

Минфин подготовил проект условий для возвращения иностранного 

бизнеса (пока не опубликованы) 

О подготовке условий сообщил заместитель главы ведомства Иван Чебесков. 

Предполагается, что документ будет рассмотрен правкомиссией уже на этой неделе. 

Детали проекта пока неизвестны. 

Ранее сообщалось, что все решения по возвращению компаний будут приниматься 

индивидуально, с учетом интересов российского бизнеса и потребителей. 

При этом правила «ухода» иностранных компаний из России менять не планируется. 

 

Источник: Forbes 

 

 

Результаты заседания Госдумы: привлечение субсидий компаниями с 

офшорным участием, маркировка импортного алкоголя в России, усиление 

контроля за сделками с драгоценными металлами и другие нововведения 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроект № 875792-8 

Принят в третьем чтении 

До конца 2025 года продлевается возможность получения 

субсидий компаниями с офшорным участием. 

Послабление будет действовать в отношении субсидий и 

бюджетных инвестиций, предоставляемых российским 

юридическим лицам на финансовое обеспечение мероприятий, 

связанных с преодолением негативного эффекта от санкций, а 

также на иные определенные Правительством РФ цели. 

Законопроект № 776652-8 

Принят в третьем чтении 

С 1 марта 2026 года маркировка импортного алкоголя будет 

осуществляться только в России. 

Законопроект № 658358-8 

Принят в третьем чтении 

Контроль за сделками с драгоценными металлами и камнями 

будет усилен. 

Банки должны будут отчитываться перед Росфинмониторингом о 

сделках граждан и компаний на сумму более 1 млн руб.  

Это касается как наличных, так и безналичных средств оплаты. 

Новые требования вступят в силу через 120 дней со дня 

официальной публикации закона. 

Источник: «Коммерсант» 

Законопроект № 864832-8 
Предлагается отменить с 1 января 2026 года действие налоговых 

преференций для участников ОЭЗ в Магаданской области. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/875792-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/776652-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/658358-8
https://www.kommersant.ru/doc/7640634
https://sozd.duma.gov.ru/bill/864832-8
https://www.forbes.ru/biznes/534682-minfin-podgotovil-proekt-uslovij-dla-vozvrasenia-zapadnyh-kompanij


Принят в первом чтении Одновременно будет снят запрет на получение инвестиционных 

налоговых вычетов участниками ОЭЗ в Магаданской области. 

Законопроект № 864829-8 

Принят в первом чтении 

Предлагается создать в Магаданской области территорию 

опережающего развития. 

Законопроект предполагает сохранение действия таможенной 

процедуры свободной таможенной зоны, предусмотренной 

федеральным законом об ОЭЗ в Магаданской области. 

В случае принятия закон вступит в силу с 1 января 2026 года. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

Разъяснения Минфина: повышающий коэффициент на НИОКР при 

поэтапной сдаче работ, «радиоэлектронная» льгота по налогу на прибыль и 

льготный тариф страховых взносов для ИТ-компаний 

Повышающий коэффициент на НИОКР при поэтапной сдаче работ 

Напомним, что с 1 января 2025 года повышающий коэффициент, применяемый в отношении 

расходов на отдельные виды НИОКР (по перечню Правительства РФ), увеличен с 1,5 до 2. 

Минфин России пояснил, что если акт сдачи-приемки отдельного этапа НИОКР подписан в 

2025 году, то налогоплательщик, выступающий в качестве заказчика указанных НИОКР, 

вправе применить к соответствующим расходам коэффициент 2. 

Письмо Минфина России от 7 марта 2025 года № 03-03-06/1/22458 

Применение льготы по налогу на прибыль компанией, включенной в реестр организаций 

радиоэлектронной промышленности только в конце года 

Для российских организаций, включенных в реестр организаций радиоэлектронной 

промышленности, начиная с периода включения в реестр предусмотрена льготная ставка: 

3% — до конца 2024 года, 8% — в 2025–2027 годах. 

Одним из условий для применения льготы является определенная доля доходов от 

профильной деятельности (не менее 70%). 

Минфин пояснил, что при включении налогоплательщика в реестр организаций 

радиоэлектронной промышленности в конце года он вправе применить льготу к налоговой 

базе, рассчитанной нарастающим итогом с начала года, но при условии, что по итогам года 

выполняется условие о доле профильных доходов. 

Письмо Минфина России от 28 февраля 2025 года № 03-03-06/1/19607 

Применение льготного тарифа страховых взносов ИТ-компанией, выполнившей условие о 

доле профильных доходов только по итогам налогового периода 

ИТ-компании уплачивают страховые взносы по льготному тарифу при соблюдении ряда 

условий, одним из которых является определенная доля доходов от профильной 

деятельности (не менее 70%). 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/864829-8
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Минфин рассмотрел ситуацию, когда ИТ-компания достигла требуемой доли профильных 

доходов только по итогам всего года. 

По мнению ведомства, такая ИТ-компания должна: 

 по итогам отчетных периодов уплачивать страховые взносы по общему тарифу; 

 по итогам года произвести перерасчет страховых взносов, применив льготный тариф с 

начала года и предоставив уточненные расчеты. 

Письмо Минфина России от 20 февраля 2025 года № 03-15-06/16007 

Источники: Гарант, Клерк.Ру 

 

Минфин опубликовал актуальную информацию о статусе СОИДН 

В сводной таблице ведомства представлена информация о статусе российских СОИДН по 

состоянию на 7 апреля 2025 года. 

Среди прочего учтена позиция Великобритании о полном приостановлении СОИДН с 

Россией с 1 апреля 2025 года. 

 

Источник: Официальный сайт Минфина России 

 

 

Минэкономразвития подготовило два проекта для реализации 

национальных проектов в сфере технологического лидерства 

Один из них формирует операционный контур технологической политики. 

В частности, проект предусматривает мониторинг ее эффективности — оценку целевых 

показателей, анализ выполнения планов развития технологий, методики оценки уровня 

готовности технологий и производства. 

Другой документ ведомства посвящен планированию технологической политики. 

Соответствующий проект постановления и приложения к нему формируют основу для 

управления процессом разработки перечней критических и сквозных технологий, а также 

видов высокотехнологичной продукции. 

В частности, предусматривается, что перечни критических и сквозных технологий, а также 

видов высокотехнологичной продукции будут разрабатываться на основе планов, которые 

могут формироваться в привязке к отраслям или к технологическому направлению. 

 

Источник: Коммерсант 
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Госдума ратифицировала соглашение о сотрудничестве с Беларусью в 

надзоре за финансовым рынком 

В соответствии с соглашением надзорные органы будут осуществлять обмен информацией в 

сфере финансового рынка. 

Также соглашение предусматривает контроль за структурой собственности материнских 

организаций и трансграничных учреждений, надзор и/или контроль за деятельностью 

поднадзорных лиц (включая проведение совместных проверок), контроль за прекращением 

деятельности поднадзорных лиц. 

 

Источник: ТАСС 

 

 

Государство выделит субсидию на популяризацию роботов 

Минпромторг России планирует возмещать 50% расходов российских производителей и 

интеграторов робототехники на конгрессно-выставочные и рекламно-информационные 

мероприятия по популяризации роботов в стране. 

Субсидию на популяризацию роботов и проведение соответствующих рекламных кампаний 

смогут получить российские производители и интеграторы робототехники, не являющиеся 

иностранными агентами и не проходящие процедуру банкротства. 

Доля иностранного капитала в них должна быть меньше 25%.  

Условие выдачи субсидии — вложение собственных или привлеченных средств в 

реализацию мероприятий. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

ФНС ввела новую форму заявления о предоставлении справок о налоговых 

расчетах 

С 10 февраля 2025 года применяется расширенная форма справки о наличии 

положительного, отрицательного или нулевого сальдо ЕНС, утвержденная Приказом ФНС 

России от 5 ноября 2024 года № ЕД-7-8/987@. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/858001-8
https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/docs/15527368/?ysclid=m99uwhcajs270416487
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https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/04/09/1103162-gosudarstvo-oplatit-polovinu-rashodov-kompanii-na-reklamu-robotov?utm_campaign=newspaper_9_4_2025&utm_medium=email&utm_source=vedomosti


В связи с этим налоговый орган разработал и утвердил обновленную единую форму 

заявления о предоставлении справок о налоговых расчетах.  

Она позволит запрашивать детализированную справку о наличии положительного, 

отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, 

плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента.  

Новая форма заявления вступит в силу с 8 мая 2025 года. 

 

Источник: Бух.1С 

 

Штрафы со скидкой 50% для бизнеса распространят на результаты 

прокурорского надзора 

Льготу по штрафам (уплата со скидкой в 50%) хотят распространить на случаи, когда 

государство выявляет нарушения при любом контроле или надзоре, включая прокурорский. 

Действующим законодательством уже установлена возможность погашения штрафа со 

скидкой, но не в том случае, если нарушение было выявлено в ходе прокурорской проверки.  

Новый законопроект устраняет этот правовой пробел. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

Планируется изменить правила проведения проверок ККТ 

Минфин разработал проект, которым приводит порядок осуществления проверок касс в 

соответствие с последней редакцией закона о государственном контроле. 

Среди прочего обновляются правила контрольных закупок. Так, организации/ИП будут 

получать акт по результатам закупки в течение пяти рабочих дней со дня ее окончания. 

Если при закупке контролеры выявят нарушение обязательных требований к применению 

ККТ, они смогут сразу начать документарную или выездную проверку. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/883708-8
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Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ГЧП. Новая рабочая группа в Совете при Президенте РФ, 
контрольные точки цифровизации государственного управления и 
финансирование ВТБ строительства ВСМ 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 В Совете по стратегическому развитию и национальным проектам при Президенте РФ 

планируется создать новую рабочую группу 

 Аппарат Правительства РФ определил контрольные точки и ключевые показатели 

эффективности участников нового этапа цифровизации государственного управления 

 ВТБ рассчитывает получить 93 млрд рублей из ФНБ на строительство ВСМ 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

СОИДН с ОАЭ подписано 
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona


Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами 

поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение ― 

действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на 

государственные структуры и суверенные фонды. 

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о 

пересмотре СОИДН. 

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем обзоре. 

 

Мероприятия 

Налоговые, юридические и таможенные аспекты рекламы, 
ценообразования и стимулирования продаж: ищем точку равновесия 

Дискуссионный клуб компаний фармацевтического сектора и сектора медицинских 

изделий 

11 апреля 2025 года 

Мы соберем профильных экспертов и профессионалов, чтобы обсудить ключевые для 

отрасли налоговые, юридические и таможенные вопросы. 

Подробности и регистрация 

 

Магия высоких технологий 

17 апреля 2025 года 

Эксперты ДРТ совместно с командой НОТА ВИЗОР проведут вебинар для представителей 

компаний, которые планируют переход на налоговый мониторинг и замену учетных систем 

на 1С. 

Подробности и регистрация 

 

     
 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_158846/?ysclid=m7agjkm08y701186995
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202502130040?index=1
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-soidn-s-oae-podpisano%20.pdf
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ve7h63jn61-federalnii-investitsionnii-vichet-po-nal
https://insights.delret.ru/events/diskussionnyj-klub-kompanij-farmacevticheskogo-sektora
https://insights.delret.ru/events/magiya-vysokih-tekhnologij
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://rutube.ru/channel/30740314/
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true


 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

http://www.delret.ru/

